

NA KAJAKU OD PRAMENE SEINY DO PAŘÍŽE

350 km plavby po posvátné francouzské řece

Přednáška cestovatele a překladatele Zdeňka Lyčky (vč. krátkého dokumentárního filmu)



Zdeněk Lyčka ochutnal vodu z pramene Seiny, ale kvůli nízkému stavu vody nasedl do kajaku až ve městě Châtillon-sur-Seine, vzdáleném asi 50 kilometrů. Odtud se vydal na neskutečně namáhavou plavbu přes napadané stromy, mělčiny, kaskádovité jezy a peřeje do Noyen-sur-Seine, kde se v širokém říčním korytu začaly postupně objevovat velké námořní lodě. Jeho utrpení však v žádném případě neskončilo; spoustu následujících plavebních komor musel přenést, protože ve Francii bezmotorové čluny komor využívat nesmějí. Unavený kajakář si jednu etapu zpříjemnil návštěvou zámku Fontainebleau. Příjezd do Paříže byl poznamenán silnou dešťovou sprchou, ale to nejhorší teprve přišlo. Za Pont d'Austerlitz se na vodáka vrhlo komando dvaceti policistů na zodiaku a donutilo ho vystoupit z vody s tím, že v Paříži platí všeobecný zákaz plavby malých sportovních lodí. Zdeněk Lyčka proto svou původně plánovanou cestu do ústí Seiny u přístavu Le Havre po 350 kilometrech ukončil. Přijďte si poslechnout jeho autentické vyprávění a zhlédnout krátký dokumentární film.

Pokud máte zájem o autorské knihy Zdeňka Lyčky o jeho zážitcích na kajaku či na lyžích, podívejte se na jeho webovou stránku <https://zdeneklycka.cz/knihy-a-preklady/>. Kontakt pro případné domluvení přednášky či výstavy: mob. +420 776 750 488, zdenek.lycka@mzv.gov.cz, <https://zdeneklycka.cz>, <https://arktickyfestival.cz>.

Informace o přednášejícím (zdenek.lycka@mzv.gov.cz, mob. +420 776 750 488):



PhDr. Ing. Zdeněk Lyčka (1958) vystudoval systémové inženýrství na VŠB v Ostravě a moderní filologii (dánština-angličtina) na FF UK v Praze. V roce 1990 nastoupil na MZV, kde působí dodnes. Byl mj. generálním ředitelem Českých center, ředitelem Českého centra ve Stockholmu a velvyslancem ČR v Dánsku. Překládá severskou a angloamerickou literaturu, publikuje články a píše knihy. V zimě jezdí na běžkách (přešel na lyžích mj. grónský ledovec a přešel po stopách čs. legionářů zamrzlý Bajkal) a v létě splouvá na mořském kajaku velké evropské řeky (dosud splul Labe, Dunaj, Odru, Rhônu, Rýn a Vislu). Jeho poslední výpravou byla plavba na kajaku od pramene Seiny do Paříže v roce 2023.